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Ποιοι είναι οι Χιλιαστές
/ Γενικά Θέματα
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Στα πρώτα βήματά της η Εκκλησία, μεταξύ των άλλων κινδύνων, αντιμετώπισε 
και μία φοβερή αίρεση. Κάποιος αιρετικός, ο Κήρινθος, παρερμηνεύοντας την Αγία 
Γραφή, άρχισε να πιστεύει και να κηρύττει πως ο Χριστός θα ιδρύσει μία Βασιλεία 
που θα κρατήσει 1.000 χρόνια. Στην αίρεση αυτή παρασύρθηκαν μερικοί που 
ονομάστηκαν «Χιλιαστές». Όμως η αίρεση αυτή μετά τον 3ο μ.Χ. αιώνα 
εξαφανίστηκε εντελώς. Η σημερινή οργάνωση των χιλιαστών («Βιβλική και 
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Φυλλαδική Εταιρία Σκοπιά») ξεκίνησε μόλις τον προπερασμένο αιώνα (1881).

Ιδρυτής και πρώτος αρχηγός της υπήρξε ο αμερικανοεβραίος έμπορος Κάρολος 
Ρώσελ. Πρόκειται για μία ύπουλη και επικίνδυνη αίρεση. Μία ξενόφερτη και 
ξενοκίνητη οργάνωση. Μία τεράστια πολυεθνική μετοχική εταιρία, που εδρεύει 
στο Μπρούκλιν της Αμερικής και από εκεί μέσω των βιβλίων και περιοδικών της, 
που διοχετεύει σ’ ολόκληρο τον κόσμο, κηρύττει τις πιο χοντροκομμένες πλάνες 
και επαναλαμβάνει τις περισσότερες από τις αντιχριστιανικές διδασκαλίες, που 
μέχρι σήμερα υποστήριξαν οι διάφοροι αιρετικοί.

Οι χιλιαστές μας παρουσιάζονται με διάφορα ονόματα. Είναι κι αυτό ένα από τα 
πολλά τεχνάσματά τους. Αλλάζουν συχνά όχι μόνο ονόματα, αλλά και διδασκαλία, 
όταν αυτό εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους. Τα πιο γνωστά τους ονόματα είναι 
Χιλιαστές και Μάρτυρες του Ιεχωβά. Χιλιαστές ονομάστηκαν, γιατί πιστεύουν πως 
ο Χριστός θα ιδρύσει μία επίγεια βασιλεία που θα διαρκέσει χίλια χρόνια. Έφθασαν, 
μάλιστα, να ορίζουν και χρονολογίες για το «τέλος του πονηρού κόσμου» και την 
έναρξη της βασιλείας, και φυσικά διαψεύστηκαν. Η τελευταία χρονολογία που 
είχαν ορίσει ήταν το Φθινόπωρο του 1975. Για μία ακόμη φορά έπεσαν έξω και 
γελοιοποιήθηκαν.

Οι χιλιαστές θέλουν να αποκαλούνται ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΤΟΥ ΙΕΧΩΒΑ. Με την ονομασία 
αυτή («Γιεχωβάδες») έίναι και πιο γνωστοί στο λαό μας. Ισχυρίζονται πως μόνον 
όποιος ονομάζει το Θεό με τό εβραϊκό Του όνομα «Ιεχωβά» σώζεται. Φυσικά ο 
ισχυρισμός τους αυτός είναι αστήριχτος και για τον λόγο πως στην Π. Διαθήκη 
υπάρχουν και άλλα ονόματα του Θεού.

Τελευταία οι Χιλιαστές διεκδικούν ακόμη και το όνομα του ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥ. Ωστόσο, 
είναι ολοφάνερο πως το κάνουν για να εξαπατήσουν τους απλούς και 
ακατατόπιστους αδελφούς μας. Χριστιανοί είναι μόνον όσοι πιστεύουν στο Χριστό. 
Όσοι αρνούνται τη Θεότητά Του, όπως οι Χιλιαστές, είναι αντίχριστοι Αυτή, 
λοιπόν, η οργάνωση διοικείται από μια ομάδα ανθρώπων που ονομάζεται 
«κυβερνόν σώμα» και βρίσκεται στο Μπρούκλιν της Αμερικής. Το σώμα αυτό 
παίρνει αποφάσεις σ’ όλα τα θέματα. Συμβουλεύει, διορθώνει, διευθετεί, διορίζει 
τα μέλη και τους υπευθύνους σε κάθε χώρα. Είναι το μόνο αρμόδιο να ερμηνεύσει 
την Αγία Γραφή και να καθορίζει το πιστεύω των Χιλιαστών. Οι οπαδοί της 
χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: α) στη τάξη της ηγεσίας ή των πιστών δούλων και 
β) στην τάξη του πολύ όχλου. Στην πρώτη τάξη ανήκουν σχετικά λίγοι, όλοι αυτοί 
που κατευθύνουν τα νήματα της οργάνωσης. Στην δεύτερη ανήκει η πλειοψηφία 
των Χιλιαστών, όλοι αυτοί που βλέπουμε στους δρόμους με τα φυλλάδια στο χέρι, 
ή που γυρίζουν από σπίτι σε σπίτι. Αυτοί είναι πιστοί υπηρέτες του κυβερνώντος 
σώματος και κάνουν πάντοτε ό,τι αυτό θέλει και ορίζει. Δεν μπορούν να ’χουν δική 



τους γνώμη ή να διαφωνήσουν, γιατί αυτό αποτελεί μεγάλη ασέβεια προς την 
οργάνωση. Οι αρχηγοί τους από το Μπρούκλιν έχουν θέσει χαλινάρι στη σκέψη 
τους και τους οδηγούν όπου αυτοί θέλουν. Το πολίτευμα, λοιπόν, της εταιρίας 
είναι απολυταρχικό, δικτατορικό. Κάθε οπαδός έχει χάσει την προσωπική 
πνευματική του ελευθερία.
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Πηγή: «Οι Χιλιαστές Μάρτυρες του Ιεχωβά στις πόρτες σας», Έκδοση Ιεράς 
Μητροπόλεως Αργολίδος, Ναύπλιο.
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